
#015/25.11.2020/A/0021#

EXT  RAIT du Registre au  x Délibérations du CONSEIL COMMUNAL DE SCHAERBEEK  

Séance du 25 novembre 2020

Objet n° 21 de l'ordre du jour

PRÉSENTS: Mme Cécile Jodogne, Bourgmestre ff-Présidente; M. Vincent Vanhalewyn, Échevin; M. Mehmet Bilge, Echevin; Mme 
Adelheid Byttebier, Échevine; M. Michel De Herde, Échevin; M. Frederic Nimal, Mmes Sihame Haddioui, Deborah Lorenzino, MM.
Thomas Eraly, Quentin Van den Hove, Mme Lorraine de Fierlant, Echevin; MM. Bernard Guillaume, Bernard Clerfayt, Georges 
Verzin, Emin Ozkara, Ibrahim Dönmez, Abobakre Bouhjar, Mme Angelina Chan, MM. Axel Bernard, Hasan Koyuncu, Mmes Sophie
Querton, Done Sonmez, Fatiha El Khattabi, MM. Arnaud Verstraete, Matthieu Degrez, Mmes Claire Geraets, Leila Lahssaini, 
Myriam Boxus, M. Youssef Hammouti, Mmes Fatima Ben Abbou, Lucie Petre, MM. Emel Dogancan, Yusuf Yildiz, Mohammed 
Abkoui, Mmes Naima Belkhatir, Emel Kose, Vanessa Loodts, Marie Nyssens, MM. Hamza BOUKHARI, Cedric Mahieu, Elyass EL 
YAKOUBI, Mamadou Bah, Conseillers communaux; M. Kevin LIKAJ, conseiller communal; M. David Neuprez, Secrétaire 
Communal.

ABSENTS: MM. Sadik Koksal, Taoufik Ben addi, Mme Leticia Sere, M. Abdelhakim El Karaoui, Conseillers communaux.

#Objet : Règlement de Police concernant L’usage des Espaces Verts situés sur le domaine public de la commune de
Schaerbeek - Approbation #

LE CONSEIL COMMUNAL
Approuvé à l'unanimité.

Vu la Nouvelle Loi communale, notamment les articles 117, 119, 119bis et 135 ;
Vu la Loi du 24 juin 2013 relative aux sanctions administratives communales et les arrêtés royaux qui l’exécutent ;
Vu l’Arrêté royal du 1er décembre 1975 portant règlement général sur la police de la circulation routière et de l'usage de la voie 
publique, « le Code de la route » ;
Vu l’Ordonnance de la Région Bruxelles-Capitale du 29 novembre 2018 relative à l'utilisation de modes de transport partagés en 
flotte libre alternatifs à l'automobile ;
Vu l’Arrêté du Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 17 janvier 2019 portant exécution de l’ordonnance du 29 
novembre 2018 relatif au partage de modes transports en flotte libre constituant une alternative à la voiture et l’Arrêté du 
Gouvernement de la Région de Bruxelles-Capitale du 31 janvier 2019 modifiant l’Arrêté du Gouvernement de la Région de 
Bruxelles-Capitale du 21 mars 2013 fixant les modalités d’utilisation des places de stationnement par les opérateurs de véhicules à 
moteur partagés ;
Vu le Règlement général communal pour l’occupation de locaux et terrains communaux ;
Considérant que le Règlement Général de Police du 26 novembre 2014, entré en vigueur le 6 décembre 2014, a été abrogé suite à 
l’adoption du Règlement Général de Police Commun aux 19 communes bruxelloises entré en vigueur en date du 1er septembre 2020 
au niveau de la zone de police 5344 ;
Considérant qu’avec le système des sanctions administratives, la commune est en mesure de lutter plus rapidement et plus 
efficacement contre la “petite criminalité”, mais également contre certains troubles à la propreté, à la salubrité, à la sécurité et à la 
tranquillité publique et contre les dérangements publics sur son territoire ;
Considérant que le Chapitre 5 « Espaces verts » du Règlement Général de Police Commun permet aux Communes de prendre des 
règlements particuliers en la matière ;
Considérant que divers parcs, espaces verts et aires de jeux sont situés sur le domaine public de la commune ;
Considérant que le Collège des Bourgmestre et Echevins a approuvé, en date du 4 février 2020, une ligne de conduite concernant la 
circulation des vélos et des trottinettes dans le parc Josaphat ;
Considérant que le Règlement Général de Police Commun est silencieux, notamment, par rapport aux engins non-motorisés dans les 
espaces verts et que, par conséquent, il s’avère nécessaire de réglementer la matière ;
Sur proposition du Collège des Bourgmestre et Echevins :
ARRETE
Le règlement de police de la commune de Schaerbeek Concernant L’usage Des Espaces Situes Sur Le Domaine Public De La 
Commune De Schaerbeek comme suit :
Article 1.
Sous réserve du Règlement Général de Police Commun aux 19 communes bruxelloises, le présent règlement s'applique à tous les 
usagers des espaces verts situés sur le domaine public de la commune de Schaerbeek à l'exception des espaces verts gérés par une 
autre autorité administrative.
Article 2.
L’autorité compétente est le Collège des Bourgmestre et Echevins au sens des articles 98 – 99, § 1 – 100 – 103 – 105 – 106 – 107 – 
109, du Règlement Général de Police Commun.
L’autorité compétente est le Bourgmestre au sens des articles 99, § 2 – 101 – 104, du Règlement Général de Police Commun.
Article 3.
La circulation piétonne est prioritaire en tout lieu.
Article 4. En complément à l’article 105 du Règlement général de police commun.
§ 1. La circulation des véhicules non motorisés tels que les cycles, les trottinettes, les planches à roulettes et les patins à roulettes est 
interdite dans les espaces verts, sauf celle des voitures d'enfants et des véhicules des personnes moins valides.
Par dérogation à l’alinéa précédent, la circulation de ces véhicules non-motorisés (tels que les cycles, trottinettes, planches à roulettes



et patins à roulettes) conduits par des enfants âgés jusque 11 ans inclus est autorisée, sauf lorsqu’en raison d’une densité importante 
d’usagers plus faibles, la sécurité de ces derniers pourrait être compromise.
En tout état de cause, l’usager devra descendre de son véhicule à la première réquisition de l’agent habilité ou de l’agent ou du 
fonctionnaire de police.
§ 2. Les personnes non-autorisées à circuler avec les véhicules mentionnés au § 1 sont autorisés à pénétrer dans les espaces verts avec
ceux-ci, tout en marchant à côté et en les poussant à la main.
§ 3. La circulation des mêmes véhicules non motorisés est autorisée pour tous les usagers aux endroits spécialement destinés à cet 
effet, pour autant qu’une signalétique spécifique le précise.
Article 5. Conformément à l’article 105 du Règlement général de police commun
Les conducteurs qui sont admis à circuler avec des véhicules motorisés (article 105 du RGPC) et des engins mentionnés à l’article 4 
(du présent règlement) doivent le faire à l'allure du pas en tenant leur droite et en laissant toujours la priorité aux usagers les plus 
faibles.
Article 6. En complément aux articles 100 et 109, § 1 et conformément au Chapitre 6 « Animaux » du Règlement général de police 
commun
Les animaux doivent être tenus par tous moyens appropriés, minimum par une laisse courte.
Les propriétaires d'animaux ou les personnes qui en ont la garde même occasionnelle doivent s’assurer que ces animaux:
       1° n'incommodent pas le public de quelque manière que ce soit ;
       2° n'endommagent pas les plantations ou autres objets se trouvant sur l'espace public ;
       3° ne causent pas de tort aux autres animaux, qu’ils soient domestiqués ou sauvages ;
       4° abandonnent leurs déjections uniquement dans les endroits spécialement aménagés à cet effet.
Article 7.
Il est interdit de laisser les enfants de moins de 11 ans inclus, sans surveillance d’un adulte.

Délibéré, en séance publique, à Schaerbeek, le 25 novembre 2020.

Le Secrétaire Communal, La Bourgmestre ff-Présidente,

David NEUPREZ Cécile JODOGNE



#015/25.11.2020/A/0021#

UIT  T  REKSEL uit het Notulenboek van de GEMEENTERAAD van   SCHAARBEEK  

Vergadering van 25 november 2020

Voorwerp nr 21 van de agenda

AANWEZIG: Mevr. Cécile Jodogne, wnd Burgemeester-Voorzitster; H. Vincent Vanhalewyn, Schepen; H. Mehmet Bilge, Schepen; 
Mevr. Adelheid Byttebier, Schepene; H. Michel De Herde, Schepen; H. Frederic Nimal, Mevr. Sihame Haddioui, Deborah Lorenzino,
HH. Thomas Eraly, Quentin Van den Hove, Mevr. Lorraine de Fierlant, Schepenen; HH. Bernard Guillaume, Bernard Clerfayt, 
Georges Verzin, Emin Ozkara, Ibrahim Dönmez, Abobakre Bouhjar, Mevr. Angelina Chan, HH. Axel Bernard, Hasan Koyuncu, 
Mevr. Sophie Querton, Done Sonmez, Fatiha El Khattabi, HH. Arnaud Verstraete, Matthieu Degrez, Mevr. Claire Geraets, Leila 
Lahssaini, Myriam Boxus, H. Youssef Hammouti, Mevr. Fatima Ben Abbou, Lucie Petre, HH. Emel Dogancan, Yusuf Yildiz, 
Mohammed Abkoui, Mevr. Naima Belkhatir, Emel Kose, Vanessa Loodts, Marie Nyssens, HH. Hamza BOUKHARI, Cedric Mahieu,
Elyass EL YAKOUBI, Mamadou Bah, Gemeenteraadsleden; H. Kevin LIKAJ, Gemeenteraadslid; H. David Neuprez, 
Gemeentesecretaris.

AFWEZIG: HH. Sadik Koksal, Taoufik Ben addi, Mevr. Leticia Sere, H. Abdelhakim El Karaoui, Gemeenteraadsleden.

#Objet : Politiereglement betreffende het gebruik van de groene ruimten gelegen op de openbaar domein van de gemeente
Schaarbeek - Goedkeuring #

DE GEMEENTERAAD
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Gelet op de Nieuwe gemeentewet, met name artikels 117, 119, 119bis en 135;
Gelet op de wet van 24 juni 2013 betreffende de gemeentelijke administratieve sancties en de Koninklijke besluiten die hierop 
volgen;
Gelet op het Koninklijk besluit van 1 December 1975 houdende algemeen reglement op de politie van het wegverkeer en van het 
gebruik van de openbare weg, “de Wegcode”;
Gelet op de Ordonnantie van het Brussels Hoofdstedelijk Gewest van 29 november 2018 betreffende het delen van vrije vloot 
vervoersmodi die een alternatief zijn voor de auto;
Gelet op het Besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 17 januari 2019 houdende uitvoering van de ordonnantie van 29 
november 2018 betreffende het delen van vrije vloot vervoersmodi die een alternatief zijn voor de auto en het Besluit van de 
Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 31 januari 2019 tot wijziging van het besluit van de Brusselse Hoofdstedelijke Regering van 
21 maart 2013 houdende de voorwaarden voor het gebruik van parkeerplaatsen door operatoren van gedeelde motorvoertuigen;
Gelet op het algemeen gemeentereglement voor de bezetting van gemeentelijke lokalen en landen;
Overwegende dat het algemeen politiereglement van 26 november 2014, in werking tredend op 6 december 2014, ingetrokken werd 
door de goedkeuring van de Gemeenschappelijk Algemeen Politiereglement voor alle 19 Brusselse Gemeenten, in werking tredend 
op 1ste september 2020 voor de politiezone 5344;
Overwegende dat door het systeem van de gemeentelijke administratieve sancties, de gemeente de gelegenheid krijgt om vlugger en 
op een efficiëntere manier de strijd aan te gaan met de “kleine criminaliteit” alsook tegen verstoringen aangaande de netheid, 
gezondheid, veiligheid en de openbare rust en tegen de openbare verstoringen op haar grondgebied;
Overwegende dat het Hoofdstuk 5 “Groene ruimten” van de Gemeenschappelijk Algemeen Politiereglement aan de Gemeente de 
toelating geeft om bijzondere reglementen in deze materie te nemen;
Overwegende dat verscheidene parken, groene ruimten en speeltuinen in het openbaar domein van de gemeente zijn gelegen;
Overwegende dat het College van Burgmeester en Schepenen, op datum van 4 februari 2020, een gedragslijn heeft goedgekeurd 
betreffende het verkeer van fietsen en step in het Josaphatpark;
Overwegende dat het Gemeenschappelijk Algemeen Politiereglement zwijgzaam blijft aangaande niet-gemotoriseerde wegvoertuigen
in de groene ruimten en dat ten gevolge hiervan het nodig is om dit te reguleren;
Op voorstel van het College van Burgemeester en Schepenen:
BESLUIT :
Politiereglement betreffende het gebruik van de groene ruimten gelegen op het de openbaar domein van de gemeente Schaarbeek als 
volgt:
Artikel 1.
Behoudens het Gemeenschappelijk Algemeen Politiereglement voor alle 19 Brusselse Gemeenten, is dit Politiereglement van 
toepassing op de groene ruimten gelegen op het openbaar domein van de gemeente Schaarbeek met uitzondering van de groene 
ruimten die door een ander bestuursorgaan beheerd worden.
Artikel 2.
De bevoegde overheid voor de artikelen 98 – 99, § 1 – 100 – 103 – 105 – 106 – 107 – 109 van het Gemeenschappelijk Algemeen 
Politiereglement, is het College van Burgemeester en Schepenen.
De bevoegde overheid voor de artikelen 99, § 2 – 101 – 104, van het Gemeenschappelijk Algemeen Politiereglement, is de 
Burgemeester.
Artikel 3.
De voetgangers zijn altijd en overal prioritair.   
Artikel 4. In aanvulling op artikel 105 van het algemeen gemeenschappelijk politiereglement.
§ 1. Het verkeer van niet-gemotoriseerde voertuigen zoals fietsen, steps, skateboards en rolschaatsen is in de groene ruimte verboden,
behalve die van kinderauto's en voertuigen van mindervalide personen.



In afwijking van het vorige lid is de circulatie van deze niet-gemotoriseerde voertuigen (zoals fietsen, steps, skateboards en 
rolschaatsen) bestuurd door kinderen tot en met 11 jaar oud toegestaan, behalve als gevolg van een aanzienlijke densiteit van 
zwakkere gebruikers, de veiligheid van deze gebruikers kan in gevaar worden gebracht.
In ieder geval moet de gebruiker op eerste verzoek van de bevoegde ambtenaar, de politieagent of officier uit zijn voertuig stappen.
§ 2. Personen die niet toegestaan zijn om te circuleren met de voertuigen vermeld in § 1, zijn toegestaan om hiermee de groene 
ruimtes te betreden, terwijl ze er langslopen en het met de hand duwen.
§ 3. Het verkeer van dezelfde niet-gemotoriseerde voertuigen is toegestaan voor alle gebruikers op speciaal daarvoor bestemde 
plaatsen, op voorwaarde dat een specifiek bord dit aangeeft.  
Artikel 5. Overeenkomstig artikel 105 van het algemeen gemeenschappelijk politiereglement
Bestuurders die mogen circuleren met gemotoriseerde voertuigen (artikel 105 van de RGPC) en van de in artikel 4 (van dit 
reglement) genoemde machines, moeten ermee stapvoets rijden, hun rechts moeten houden en altijd voorrang laten aan de zwakkere 
gebruikers.
Artikel 6. In aanvulling op de artikelen 100 en 109, § 1 en in overeenstemming met hoofdstuk 6 "Dieren" van het algemeen 
gemeenschappelijk politiereglement
Dieren moeten met alle geschikte middelen worden gehouden, minimaal met een korte lijn.
Eigenaren van gezelschapsdieren of degenen die even af en toe de voogdij over hen hebben, moeten ervoor zorgen dat deze dieren:
       1 ° het publiek op geen enkele manier overlast bezorgen;
       2 ° de plantages of andere objecten op de openbare ruimte niet beschadigen;
       3 ° andere dieren, zowel gedomesticeerd als wild, niet schaden;
       4 ° hun uitwerpselen alleen achterlaten op speciaal daarvoor ingerichte plaatsen.
Artikel 7.
Het is verboden kinderen tot en met 11 jaar, zonder begeleiding van een volwassene alleen te laten.

Beraadslaagd, in openbare vergadering, te Schaarbeek, op 25 november 2020.

De Gemeentesecretaris, De wnd Burgemeester-Voorzitster,

David NEUPREZ Cécile JODOGNE


